
 

Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Διά Βίου Μάθησης 

Προδρόμου και Δημητρακοπούλου 2, 1090 Λευκωσία, Τ.Θ. 25484, 1310 Λευκωσία, Τηλ. 22448888, Φαξ. 22678787 

Ιστοσελίδα: www.erasmusplus.cy, Ηλεκτρ. Διεύθυνση: info@llp.org.cy 

 
 
 

7 Φεβρουαρίου 2020 
 

Διευθυντές/ντριες 

Δημοσίων/Ιδιωτικών Λυκείων και 

Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

Θέμα: Πρωτοβουλία «Πρεσβευτές Erasmus» για ενθάρρυνση της συμμετοχής των νέων στο 

Πρόγραμμα Erasmus+ 

 

Το πρόγραμμα Erasmus, αν και θεσπίστηκε το 1987 ως πρόγραμμα ανταλλαγών για φοιτητές της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, σήμερα είναι το πιο ευρέως γνωστό και ίσως και το πιο πετυχημένο 

Πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον 

αθλητισμό. Στόχος του Προγράμματος είναι η  ενίσχυση των δεξιοτήτων των Ευρωπαίων πολιτών 

και της απασχολησιμότητας, καθώς επίσης και ο εκσυγχρονισμός των συστημάτων Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης, σε όλους τους τομείς της Διά Βίου Μάθησης.  

 

Ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου (2021-2027), κατά την οποία αναμένεται ο συνολικός 

προϋπολογισμός του Προγράμματος να αυξηθεί σημαντικά και δεδομένου ότι η συμμετοχή των 

Κύπριων φοιτητών έχει περιθώρια βελτίωσης, το ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης έχει εκπονήσει σχέδιο 

δράσης, το οποίο περιλαμβάνει την πρωτοβουλία «Πρεσβευτές Erasmus», με σκοπό την 

προώθηση του Προγράμματος μεταξύ των μαθητών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Στόχος της 

συγκεκριμένης πρωτοβουλίας είναι να ενημερώσει τους μαθητές Λυκείων και Τεχνικών Σχολών 

για τις ευκαιρίες που προσφέρει το Πρόγραμμα για κινητικότητα στο εξωτερικό στα πλαίσια των 

Πανεπιστημιακών τους σπουδών, καθώς και για απόκτηση εργασιακής πείρας μέσω πρακτικής 

άσκησης. 

 

Δεδομένου ότι η συμμετοχή των νέων σε προγράμματα κινητικότητας είναι πολύ σημαντική και 

επωφελής για την προσωπική και επαγγελματική τους ανάπτυξη, το ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης 

επιζητεί τη συνεργασία των σχολείων για την περαιτέρω προώθηση του Προγράμματος Erasmus+ 

μεταξύ των μαθητών των Κυπριακών σχολείων. 

 

Σ’ αυτό το πλαίσιο, το ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης έχει συνάψει συμφωνία με το ESN Nicosia 

(Erasmus Student Network – Nicosia) για υλοποίηση της πρωτοβουλίας. Οι «Πρεσβευτές Erasmus» 

είναι μέλη του ESN Nicosia , που επωφελήθηκαν ως φοιτητές από το Erasmus. Ηλικιακά είναι 

κοντά στους μαθητές και τους διακατέχει  ενθουσιασμός για το Πρόγραμμα, τον οποίον μπορούν 

να προβάλουν για να εμπνεύσουν τους μαθητές. Τα ενδιαφερόμενα σχολεία μπορούν να 

επικοινωνήσουν με το ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης και να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους να 

φιλοξενήσουν ένα ή περισσότερα από αυτά τα άτομα στο σχολείο τους προκειμένου  να 

μεταδώσουν στους μαθητές την εμπειρία τους και να τους περιγράψουν τις ευκαιρίες που θα 

έχουν στα πλαίσια του Προγράμματος, κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. 
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Τέτοια δραστηριότητα θα μπορούσε να ενταχθεί στα πλαίσια προγραμματισμένων 

δραστηριοτήτων του Προγράμματος, εάν το σχολείο συμμετέχει ήδη σε Πρόγραμμα Erasmus+, 

στα πλαίσια των εορτασμών της ημέρας της Ευρώπης, στα πλαίσια ημερών για ελεύθερες 

δραστηριότητες ή συμμετοχή σε ομίλους , στα πλαίσια  συγκεκριμένης ημερίδας με σκοπό την 

ενθάρρυνση των μαθητών να συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus, ή  σε οποιοδήποτε άλλο 

πλαίσιο που τα σχολεία και οι εκπαιδευτικοί θεωρούν κατάλληλο. Ευελπιστούμε ότι τα Κυπριακά 

σχολεία και οι εκπαιδευτικοί θα δουν θετικά την εν λόγω πρωτοβουλία προς όφελος των 

μαθητών τους. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με το ΙΔΕΠ Διά Βίου 

Μάθησης στο τηλέφωνο: 22448888 ή στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: info@llp.org.cy.   

 


